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APROVADA PELO PLENÁRIO EM 03/03/2026 
Reunião Ordinária do dia 02 de março de 2026 

Presidente: vereador David Valente Reis 
Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro  

 
 
No dia dois de março do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas e quinze minutos, 
realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário Adriano 
Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, São 
Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador, Robson da 
Silva Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); e secretariada pelo 
vereador Samuel da Costa Monteiro, do Partido Social Democrata (PSD). 
PRESENTES, ainda, os vereadores Aldenor Ernesto de Lima Filho, Amauri Gomes 
dos Santos, Diego Roberto Afonso, Everton Assis dos Santos, Marco Antônio 
Andrade Castilhos Filho e Simon de Souza Guimarães Bessa, do União Brasil; 
Alexandre da Silva Salazar, Francisco Carpegiane Veras de Andrade, Raiff Matos 
Silva Vasconcelos e Ubirajara Rosses do Nascimento Júnior, do Partido Liberal (PL); 
Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos; Carlos Alberto Brito D’Ávila, David 
Valente Reis, Eduardo Assunção Alfaia, Gilmar de Oliveira Nascimento, Joelson 
Sales Silva, Manoel Eduardo dos Santos Assis e Rodinei Moura Ramos, do Avante; 
Dione Carvalho dos Santos, João Paulo Melo da Fonseca e Rosinaldo Ferreira da 
Silva, do Agir; Elan Martins de Alencar, do Democracia Cristã (DC); Eurico de Angelo 
Tavares e Jander de Melo Lobato, do Partido Social Democrata (PSD); Ivo Santos da 
Silva Neto e Paulo Tyrone Perasa de Souza Junior, do DEMOCRATA; Jaildo de 
Oliveira Silva, do Partido Verde (PV); João Carlos dos Santos Mello e Roberto 
Sabino Rodrigues, do Republicanos; João Kennedy de Lima Marques e Luís Augusto 
Mitoso Júnior, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); José Ricardo Wendling, 
do Partido dos Trabalhadores (PT); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do Partido 
Socialista Brasileiro (PSB); Rodrigo de Sá Barbosa e Rodrigo Guedes Oliveira de 
Araújo, do Progressistas (PP); Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social 
Democracia Brasileira (PSDB); Sérgio Denilson de Souza Cruz, do Partido da 
Renovação Democrática (PRD). JUSTIFICADA a ausência do vereador Allan 
Campelo da Silva, do Podemos, conforme o Memorando n. 008/2026 – GVAL. 
LICENCIADOS os vereadores Maria Jacqueline Coelho Pinheiro e Caio André 
Pinheiro de Oliveira, ambos do União Brasil, na forma do artigo 54, inciso IV da Loman; 
e Thaysa Lippy Silva de Souza, do PRD, conforme o artigo 54, inciso I, alínea a, da 
Loman. Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente 
declarou aberta a reunião, e convidou os presentes para acompanhar a execução do 
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Hino Nacional Brasileiro. Na sequência, o secretário, vereador Prof. Samuel, leu a Ata 
da sessão ordinária do dia vinte e cinco de fevereiro do ano em curso. Após, o 
Presidente pediu um minuto de silêncio pelo falecimento do funcionário da Casa, 
Sérgio Ricardo Lopes Gonçalves, ocorrido no dia anterior. Após a homenagem, passou 
os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE. O primeiro orador, vereador Marco 
Castilhos, cumprimentou a todos que estavam acompanhando a sessão, em seguida 
destacou sua visita ao bairro da Paz, zona Centro-Oeste da cidade, onde pode 
observar as ações realizadas pela Prefeitura e fazer o levantamento das demandas 
necessárias no local, como o asfaltamento de vias esburacadas e a colocação de 
tampas nos bueiros. Ele afirmou que levou as demandas pessoalmente ao titular da 
Secretaria Municipal de Infraestrutura – Seminf, Renato Júnior, que prontamente 
colocou sua equipe à disposição e que dessa forma, procurava em sua atuação 
parlamentar estar próximo da população, ouvindo suas demandas e buscando 
soluções junto a Prefeitura de Manaus. O segundo orador, vereador Dione Carvalho, 
criticou a falta de garantia jurídica do sistema Zona Azul, contra danos causados aos 
veículos estacionados nas áreas que o abrangem. O parlamentar também declarou que 
recebeu reclamações dos moradores e comerciantes do bairro Nossa Senhora das 
Graças, em virtude dos constantes furtos de carros na região, salientando que em 
cogitaram em reunião a elaboração de um abaixo-assinado para o ingresso de uma 
representação jurídica, a fim de retirar o sistema no bairro. Encerrando, criticou 
também a insegurança nas proximidades das avenidas Djalma Batista e Constantino 
Nery, devido aos furtos de fios elétricos causados por usuários de drogas. O terceiro 
orador, vereador Zé Ricardo, exibiu um vídeo e criticou a falta de asfaltamento e de 
coleta de lixo no conjunto 31 de Março, no bairro Japiim 2, ressaltando que a Prefeitura 
não possuía planejamento para coleta e tratamento do lixo, nem uma política de 
manutenção e recuperação das vias públicas. Após, destacou a celebração dos 
cinquenta e nove anos da Zona Franca de Manaus – ZFM no último dia vinte e oito de 
fevereiro, modelo econômico muito importante para todos os moradores do Estado, que 
vinha obtendo grandes resultados para a economia local, citando seu faturamento 
recorde e a geração de emprego e aumento na arrecadação estadual, enfatizando o 
compromisso do Governo Federal com o modelo econômico por meio da reforma 
tributária, que garantiu os inventivos fiscais as empresas instaladas no polo e, por fim, 
registrou a visita do ministro da Educação, na semana anterior, à cidade de Manaus, 
elencando os investimentos federais para a educação. Em Questão de Ordem, o 
vereador Sérgio Baré registrou a presença de seus pais e de sua esposa no plenário. 
Presidente desejou as boas-vindas aos genitores do vereador, destacando o trabalho 
deste e a satisfação da Casa em tê-lo como parlamentar. Em seguida, parabenizou 
todos os funcionários das empresas da ZFM pela celebração de seus cinquenta e nove 
anos de existência. O quarto orador, vereador Capitão Carpê, manifestou seu apoio a 

2026.10000.10304.9.009169 (página 2)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : 419DAE1A001BFEC3 . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2026.10000.10304.9.009169 (página 2)

http://www.cmm.am.gov.br/


 
  
 

 
DIRETORIA LEGISLATIVA 

SEÇÃO DE ATAS 
LEGISLATURA 2025 A 2028 

 

Rua Padre Agostinho Caballero, 850 – São Raimundo 

Manaus – AM/ CEP: 69027-020 

Telefone: 3303-2778 

www.cmm.am.gov.br 

  

 

 

operação Erga Omnes e criticou o comportamento do chefe do Executivo Municipal, em 
relação à ação. Após, destacou a mobilização da direita ocorrida em todo país e 
parabenizou os manauaras que estiveram presentes na manifestação, no bairro da 
Ponta Negra, em protesto às ações do Governo Federal diante dos casos de 
corrupção, aumento de impostos e contra os gastos milionários do presidente e da 
primeira-dama com viagens luxuosas no país e no exterior, entre outros. O parlamentar 
repudiou a prisão do ex-presidente Jair Bolsonaro, por suposta tentativa de golpe e 
enfatizou que a população deveria estar atenta às ações do Prefeito de Manaus, que 
havia anunciado sua candidatura ao cargo de Governador, sem ao menos ter 
conseguido melhorar a situação da cidade. O quinto orador, vereador Amauri 
Gomes, registrou sua insatisfação com os secretários municipais, em especial o da 
Secretaria Municipal de Limpeza Pública – Semulsp, Sabá Reis, pela dificuldade em 
atender aos requerimentos aprovados pela Casa, citando como exemplo um 
requerimento de sua autoria, aprovado em novembro de dois mil e vinte e cinco, 
solicitando a limpeza da Orla da Manaus Moderna, que mesmo tendo sido entregue em 
mão ao secretário, até o momento não havia sido realizada. Ele criticou a postura do 
titular da secretária, diante do número de requerimentos com teor parecido que não 
eram executados, e considerou ser necessário que o gestor viesse à Casa para prestar 
os devidos esclarecimentos. Concluindo, pediu apoio de seus pares para o 
cumprimento dos requerimentos aprovados na Casa, afirmando que enviaria outro 
documento solicitando o serviço de limpeza, visto que a área em questão era uma 
região turística que merecia atenção do Poder Executivo Municipal. O sexto orador, 
vereador Prof. Samuel, em alusão à semana comemorativa do dia das mulheres, 
celebrado no dia oito de março, abordou a Lei n. 2.577/20, de sua autoria, que incluía 
no calendário oficial da cidade a “Semana de Conscientização e Combate ao 
Feminicídio e à Violência Contra a Mulher”, e fez suas considerações sobre o aumento 
dos casos de feminicídio e violência contra a mulher no país, divulgando dados 
estatísticos levantados que motivaram os crimes, o perfil dos agressores e o locais em 
que estes ocorriam, enfatizando que Manaus concentrava cerca de 63% dos casos no 
Estado. Após, na esteira da comemoração dos cinquenta e nove anos da Zona Franca 
de Manaus, pediu a atenção dos governantes e considerou que o aumento na 
arrecadação do modelo econômico deveria servir para aumentar os investimentos e 
melhorar o desenvolvimento dos municípios do Estado, por meio de apoio aos 
pequenos e médios produtores rurais e empresas, que trariam, de fato, a melhoria na 
qualidade de vidas dos munícipes, principalmente dos municípios mais distantes da 
região metropolitana. O sétimo orador, vereador Rodrigo Guedes, em alusão ao mês 
das mulheres, considerou a necessidade de reflexão sobre tudo o que estava 
acontecendo, frisando que a sociedade não poderia aceitar essa situação. Após, exibiu 
vídeo mostrando a falta de estrutura no bairro Colônia Santo Antônio e cobrou da 
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Prefeitura a aplicação dos empréstimos aprovados pela Casa, para a melhoria da 
infraestrutura da cidade, pontuando que os bairros adjacentes estavam na mesma 
situação. O parlamentar comentou que talvez o secretário municipal de Infraestrutura e 
Vice-Prefeito, Renato Júnior, tivesse planejado uma espécie de sabotagem, ou seja, 
quando assumisse a Prefeitura, ele pudesse fazer apenas os serviços mais importantes 
para a cidade, pensando na sua própria carreira política no futuro. Encerrando sua fala, 
manifestou-se a respeito da decisão judicial do Tribunal de Justiça do Amazonas – 
TJAM, que tornou nulo o Ato da Mesa Diretora da Casa, que suspendeu o resultado do 
último concurso da Casa, afirmando que no dia vinte e três de fevereiro do ano 
corrente, a Casa havia sido notificada da decisão e esperava que o Presidente 
cumprisse com sua palavra e convocasse os aprovados, como havia prometido em 
uma reunião com vereadores e aprovados no certame, evidenciando a defasagem no 
quadro de efetivos da Casa. O oitavo orador, vereador Coronel Rosses, pediu 
desculpas por não estar conseguindo atender a todas as denúncias que vinha 
recebendo da população contra a Prefeitura. Em seguida, pontuou a manifestação 
ocorrida no último final de semana na Ponta Negra e falou sobre a decisão judicial do 
Ministério Público de Contas do Amazonas – MPC/AM, contra a gestão do atual 
Prefeito da cidade, enfatizando que sempre precisava ir à justiça para ter acesso às 
informações que eram solicitadas para a Prefeitura, visto que seus requerimentos 
sempre eram rejeitados na Casa. Após exibiu apresentação e teceu comentário sobre o 
Parecer n. 1.087/2026 – MP/RMAM, que apontava para a ilegitimidade, 
antieconomicidade e obscuridade da atual gestão, enfatizando o pedido de tomada de 
contas especial com responsabilização individual, pelo MPC/AM, que apresentava o 
risco de inelegibilidade do atual Prefeito, em razão das graves denúncias 
apresentadas. Encerrando sua fala, ele perguntou à Mesa Diretora por que havia 
outros oradores inscritos depois dele, já que tinha percebido que seria o último a falar 
naquele dia. O Presidente esclareceu que no início da sessão havia estendido o prazo 
para as inscrições do Pequeno Expediente e que de modo algum houve manipulação 
na ordem dos oradores. O nono orador, vereador Mitoso, tratou sobre a Lei n. 
2.104/2016, de sua autoria, que instituía a campanha anual de Prevenção e Combate 
ao Bullying Escolar, enfatizando que a campanha do “Março Laranja” trazia reflexões 
sobre o tema de grande importância para a sociedade. Ele informou que havia 
solicitado à presidência da Casa a iluminação especial do prédio em alusão à 
campanha e recordou que o tema já vinha sido trabalhado em seu mandato desde o 
ano de dois mil e dez com a aprovação da Lei n. 1.533/2010. Em seguida, discorreu 
sobre alguns episódios de casos de bullying que resultaram em vítimas e mortes de 
pessoas inocentes e sobre as consequências dessa prática na vida das vítimas, da 
comunidade escolar e de toda a sociedade. O parlamentar enfatizou que o ponto 
central da campanha era dar atenção ao bullying escolar, prevenir e intervir o mais 
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breve possível para fortalecer os vínculos e construir ambientes seguros no ambiente 
escolar. Concluindo, informou que esteve em contato com o secretário municipal de 
Educação, Júnior Mar, e sugeriu uma ação conjunta da secretária com a Casa, e o 
titular se dispôs a criar uma cartilha educacional para distribuir nas escolas da rede 
municipal. O décimo orador, vereador Sérgio Baré, parabenizou seu antecessor pela 
manifestação contra o bullying, e lembrou que março também era o mês de alusão à 
prevenção do colo do útero, e a Secretaria Municipal de Saúde – Semsa intensificava 
as ações de prevenção e controle da doença na cidade, apelando às mulheres da 
cidade que procurassem as unidades de saúde municipais, para realizarem seu 
preventivo e participarem das ações inerentes ao tema. Após, manifestou-se sobre o 
trabalho executado no bairro Colônia Santo Antônio, juntamente com a Prefeitura, 
afirmou que sua equipe havia mapeado dificuldades, e discorreu sobre as ações que já 
haviam sido realizadas como a recuperação de ruas e pontes, instalação de iluminação 
pública da comunidade, escadão, mutirões de limpeza, e a limpeza e alargamento do 
igarapé que cortava a comunidade, entre outras. Encerrando, enfatizou que, enquanto 
parlamentar, estava dando sua contribuição, fiscalizando, propondo os requerimentos, 
destinado emendas parlamentares e que estaria presente nas comunidades, ouvindo 
as demandas locais e buscando as soluções para a melhoria da cidade. O Presidente 
exaltou e parabenizou o vereador pelo trabalho realizado nas comunidades. O décimo 
primeiro orador, vereador João Paulo Janjão, declarou que como havia se 
prontificado na semana passada, esteve reunido com os organizadores das corridas de 
ruas na cidade e os representantes da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e 
Sustentabilidade – Semmas para tratar sobre a poluição sonora durante esses eventos, 
enfatizou que durante a reunião foram alinhadas ações necessárias, e ressaltou que de 
forma alguma os organizadores tinham a intenção de prejudicar a população durante a 
realização desses eventos. Ele afirmou, como representante dos corredores de ruas, 
que conhecia as dificuldades enfrentadas pelo grupo, como a falta de espaços públicos 
para as práticas esportistas e a falta de respeito dos motoristas que já havia resultado 
em morte de um atleta no ano passado, entendia que era necessário que houvesse 
mais apoio para todos os eventos esportivos. Finalizando, registou as ações realizadas 
por meio de seu gabinete, no passeio do Mindu, citando a sinalização nas vias e a 
restauração da iluminação no local realizada pela empresa GPM Energia, a qual fez 
seus agradecimentos, e informou que estava pleiteando junto à Secretaria Municipal de 
Habitação e Assuntos Fundiário – Semhaf, a instalação de banheiros públicos, para 
melhor atender as pessoas que realizavam suas práticas esportivas no local. O décimo 
segundo orador, vereador Elan Alencar, fez um resumo dos trabalhos realizados por 
seu gabinete, no final de semana, em apoio às atividades esportivas e culturais nos 
bairros da cidade. Ele destacou que o evento “Sou Manaus Passo a Paço”, realizado 
pela Prefeitura, colocou Manaus no calendário nacional de grandes eventos, 
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contribuindo para o aquecimento da economia da cidade, com a geração de milhares 
de emprego e o aumento da procura no setor hoteleiro. Após, exibiu imagens das 
atividades culturais que aconteceram no bairro Ouro Verde, assim como das atividades 
esportivas realizadas nos bairros Coroado e Jorge Teixeira e do Campeonato de MMA 
Lions Fights, enfatizando a importância de as atividades culturais e esportivas 
comunitárias estarem presentes nos bairros da cidade. Por último, destacou os 
serviços de contenção de erosões no asfaltamento de ruas realizados na zona Norte da 
cidade, requeridos por seu gabinete, enfatizando que havia muito a se fazer, que o 
papel do vereador era buscar soluções para os problemas da cidade e que os 
empréstimos aprovados na Casa, em favor da Prefeitura de Manaus, dariam condições 
para a realização desses serviços. O décimo terceiro orador, vereador Raulzinho, 
observou que diante das manifestações dos vereadores da oposição, já se podia 
aclarar que as eleições de dois mil e vinte e seis já haviam chegado à Casa Legislativa, 
lamentando que os ataques da oposição estavam se voltando a pessoa e não à gestão 
do Prefeito, candidato declarado ao Governo estadual, situação que seria levada até à 
realização do pleito. O parlamentar declarou que durante a manifestação da Direita, 
realizada no complexo turístico da Ponta Negra, o assunto principal foi direcionado ao 
Prefeito e ao movimento político de uma pré-candidata ao governo estadual, fugindo do 
principal objetivo da manifestação nacional, que era a defesa da liberdade do ex-
presidente Jair Bolsonaro. Concluiu informando que iria protocolar um projeto para a 
criação da Semana da Mulher no Trânsito, contra a discriminação e à violência em 
razão do gênero e, finalizando, lamentou novamente que a manifestação realizada pela 
Direita houvesse se tornado “palanque político” antecipado para atacar o atual Prefeito 
da cidade, que com o apoio de sua bancada na Casa conseguiu aprovar projetos que 

traziam dignidade à população da cidade. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente encerrou a sessão às onze horas e vinte e oito minutos. E, para que 
conste, eu, Jovana das Graças da Silva Cordeiro, lavrei a presente Ata que, depois 
de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal 
de Manaus. 
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